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AZ UTCÁRA 
vonultak az elkeseredett magántiszt- 

viselők és igy tüntettek a létérdekrik 

ellen tervezett adótámadás ellen. Az 

utcai tüntetések a megélhetés bizto- 

sitása és az emberi bánásmód garan- 

tálása érdekében eddig a magát prole- 

tariátusnak munkások 

fegyvere volt. A tisztviselőosztály, ha 

több-kevesebb rokonszenyvel is, de hi- 

zonyos rezerváltsággal viselkedett az 

utcai felvonulásokkal és tüntetésekkel 

szemben A rokonszenv a munkáské 

telések jogosságának szólt, a tartóz- 

kodást pedig a kétségtelen tulzások 

váltották ki. Még 

világszemlélete közel járt a történelmi 
le. 

z. nem tud- 

nevező fizikai 

azok is, akiknek 

tanulságnit 

felfogásh 

materializmus végző 

vonó inlist 

tak ; 

ségtál. Ezen feszélyezettség abbó 

éles elhatárolásból eredt, melyet "7 

osztályharc alapján álló fizikai mun- 

és a 

szabadulni bizonyos feszél 

1 

kások maguk vontak a saját 

többi társadalmi osztály közé. A szél- 

sőséges osztályhare, amelyet sok tár- 

sadalmi komponens segitett nem cgy 

diadalhoz, meg is hozta a maga gyü- 

Ha a szocialisták 

valósithatták meg egész programju- 

kat, kétségtelen, hogy az alapot sike- 

rült aránylag rövid idő alatt erősen 

és szilárdan megépiteni. Neni ezért, 

de ezzel párhuzamosan a szellemi mun- 

kások társadalmi osztálya volt 

melynek érdekei lassau-lassan háttér- 

be szorultak. És ezt a náttérhbeszoritási 

látiok lépten-nyomon ma is. A fizikai 

munkások szervezettségük ereijével 

olyan harcos energiát fejthettek ki, 

mely a kollektiv érdekekért a kollek. 

tiv akaratot megvalósitani nem tiudó 

szellemi munkásoknál teljesen hiány- 

zik. Ennek a felismerésnek a hiánya 

volt legnagyobb részben oka annak 

hogy a szellemi munkások hataimas 

osztálya csaknem teljesen elproletari- 

zálódott, Egy uij proletariátus kelet- 

kezett szinte a közvetlenül érdekeltek 

által is észrevétlenül, csakneai máról- 

holnapra. Hogy ez mit jelent a tár- 

sadalmi fejlődés szempontjából, nem 

kell bizonygatni. A dolgozó fizikai 

munkás életstandardjának lehetősége 

ma átlagosan lényegesen feletta áll a 

dolgozó szellemi életnivéja 
lehetőségének. A munkanélküliek két 

csonortja között, ha egyáltalán lehct a 

nélkülözések fokozatairól beszélni. hi- 

szon létminimumon alul ezek a fokoa- 

zatok elenyésznek, kik a mus 

hagyatottabbak, nyilvánvaló. És most 

jön az embertelen szükségadó és olyan 

mölcseit. nem is 

az, 

munkás 

ukra 

e 

AGYAR NAPILAFP 

A kormány táviratilag 
sszehivoltt a mai vasáérnapro 

A belügyminiszteriuam tegnap az 

összes prefektusokhoz távirati ren- 

deletet küldött, amely szerint ma, 

vasárnap, az egész országban bár- 

milyen gyülés tartása szigoruan ti- 

los. Ilyképpen a mai napru Temes- 

várra kitüzött gyülések, igy a bán- 

sági szociáldemokratapárt kerületi 

kongresszusa, valamint a magán- 

tisztviselők szervező gyülése elma- 

rad. Ennek a rendeletnek a kiadása 
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gyiüléseket 
a kormánynak azzal a kiáltványá- 

val áll összefüggésben, amelyet teg. 

nap ismertettünk. 

A bukaresti sajtótestületek annak 

a sajtóra vonatkozó része miatt el- 

lenvéleményt jelentettek be. Erre 

a Neamul Romanesc, Jorga lapja, 

tegnap délutan megjelent száma vá- 

laszol és a következőket irja: 

A sajtó szabad volt és szabad 

marad továbbra is. A sajtónak jo- 
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betiltotta 

gában áll, sőt kötelessége birálatol 

gyakorolni a kormányténykedések 

felett. Ugyanakkor azonban a hor- 

mánynak kötelessége, hogy bármi- 

lyen cimen és okból kiinduló olyan 

agitációt, amely a társadalmi és az 

ország rendje, valamint az ország 

biztonsága ellen irányul, a legkér- 

lelhetetlenebb módon lehetetlennő 

tegyen. 

Az uj lakbért .2 
arra, hogy a lakbérszerződéseket idő 

előit fel lehessen bontani 
A lakók országos szövetsége az 

elmult héten Bukarestben kon 
gresszust tartott és azon többek 
között azt kérte, hogy a kormány 
- tekintettel a változott viszo- 
nyokra - a lakbéreket ezentul 
már ne makszimálja, hanem mini- 
málja. A nagygyülés kimutatta, 
hogy az állandó fizetésesökkenté- 

sek és leépitések után a lakbérek 

még mindig tulnagyok. 

A kongresszus emlékiratát a 

a lakók szövetségének küldött- 

sége tegnap nyujtotta át Ha- 

mangiu Konstantin igazság- 

ügyminiszternek. A miniszter 

előzékenyen fogadta a kül- 
döttséget, amelynek vezetője 

élőszóval is tolmácsolta a la- 

kók kérelmeit és utalt a válsá- 

gos időkre. 

Kérte, hogy a miniszter minél 

előbb hoza tető alá ezt a szociális 

szempontból annyira fontos javas 

kényszerű áldozattal sujtja ezt a vi- 

szonyek által megnyomoritett osztályt, 

mely lejebb taszitia a nincstelenség 

leitőjén. Elérkeztek oda, ahol a fizi- 

kai munkások harmine év előtt vel- 

tak. Csoda-e tehát, ha ugyanaz a hely- 

zet ugyanazokat a fegyvereket szorit- 

ja kezükbe? A szükség, a kényszerü- 

ség, érdekeik védelme szervezetbe tö- 

és szervezetten kivonnl- möriti őket 

latot. Hamangiu igazságügymi 

niszter a következőket válaszolta: 

- A törvényjavaslat, amelyről 

az emlékiratban emlitést tesznek, 
már munka alatt van és rövidesen 

elkészül. A javaslatban intézkedés 

történik, hogy a jelenlegi gazdasá- 

gi viszonyok szemelőtt tartása 

mellett méltányos elbánást bizto- 

sitsunk a lakóknak. 

Igy többek között intézke- 

dik arról, hogy a még érvé- 

nyes szerződéseket tekintet 

nélkül arra, vajjon azok érvé- 

nyessége mikor jár le, fel le- 

hessen mondani. 

Ez a szerződéses felmondási idő a 

lakások nagyságával arányos lesz. 

Az igazságügyminiszter válasza 

után a küldöttség egyik tagia azt 

kérte, hogy a lakók szövetségének 

többi kérelmét a javaslatban szin- 

tén redezzék. Többek között ki- 

fejtették, hogy a javaslat tegye 

lehetővé a havonkinti házbérfize- 

- Legyenek meggyőződve, 
mondotta a miniszter - hogy a 
javaslat minden tekintetben kielé- 
gitő lesz és a megoldásra váró 
összes házbérproblémákat rendez- 
zük. 

A további beszélgetés során a 
küldöttség egyik tagja szóvátette, 
hogy a lakbérek annyira magasak 

és az önkéntesen történt csökken- 
tések olyan alacsony összeget tesz- 

nek ki, hogy 

a kormánynak intézkednie kell 

a házbéreknek törvényes uton 

való megállapitásáról is. 

A miniszter erre a kérdésre nem 
adott határozott választ, de bizto- 

sitotta a küldöttség tagjait, hogy 
a lakók és a háziurak jogviszo- 
nyait rendező javaslat mindkét fél 
megelégedésére fog elkészülni. 

- 

nak az utcára tüntetni. Maga utáin 

vonja ez az elkeseredés az egész osz- 

tály erőszakos eltolódását a baloldali 

szélsőségek felé. Tul a szociáldemo- 

kraták által megvont határokon. Ez 

pedig nem lehet érdeke a társadalom- 

nak és az államnak, Okozója pedig az 

államhatalmat képviselő és gyakorló 

kormány azzal, hogy olyan adójavas- 

latot készül keresztülerőszakolni a 

. 

parlamentben, mely nemcsak a közvet- 

érdekelt magántisztviselőket 

snuitia, hanem a legkárosabb követ- 

kezményekkel fog járni a tenződő 

kereskedelmi életre, megfosztva azt 

csakucm utolsó fogyasztási elemétől. 

Erre is kellene gondolnia a kormány- 

nak. Ha ezt nem teszi, olykép kivánja 

meggyégyitani a beteget, hogy azi 

ápolót megöli. 

lenü' 
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A nemzeii parasztpárt temesvári szer- 
vezetle csak akkor érles 

ü 

t Vaida Sándor 
látogatásáról, mikor már elutazott 

Feltünést keltett és Temesvár 
politikai köreiben élénk szóbeszéd 
tárgyát képezi, hogy Vaida 
Sándort két nap előtti temesvári 
látogatása alkalmával a nemzeti 
parasztpárt vezetősége nem fogad- 
ta és nem is kereste a vele való 
valóérintkezést. Vaida sem értesi- 
tette őket érkezéséről ugy, hogy a 

legtöbben csak akkor szereztek ! ra politikaiak, mint egyéniek. Ezek- 

tudomást temesvári tartózkodáká- 
ról, mikor már elutazott. Ezt azok- 
kal az ellentétekkel 
függésbe, melyek a temesvári szer- 
vezet két csoportja között fenné 
lanak. 
nyugalom ellenére is ezek az ellen- 

hozzák össze- 

Mert minden látszólagos 

tétek megvannak. Az okok - in- 
formációink szerint - nem annyi- 

ről tudomást szerzett Vaida is, aki 
= értesülésünk szerint - Jon 
Grigore volt képviselőt bizta meg 

az ellentétek lehető elsimitásával 
és jelentéstétellel a helyzetről. 
Nem lehetetlen, hogy Vaida Sán 
dor legközelebb ismét Temesvárra 
érkezik, hogy az egy párthoz tar- 
tozó, de egymással szembenálló 
felek között a békét helyreállitsa. 

Politikai pikantériákat vártak a paraszt- 
párt kongresszusán, ehelyett száraz 

beszámolót kaptalk 
Politikai körök még miundig Ma- 

niunak a mandátumról való le- 

mondásával foglalkoznak. Tegnap 

dJdorga lapja ezzel a kérdéssel kap- 
csolatban a következőket irja: 
Maniu barátaihoz levetlet intézett 

és abban arra kérte őket, hog a 
képviselői mandátumárol való le- 
mondását közöljék a kamarában. 

Úgy értesülünk, hogy 
a lemondás kamarai pejelentése 
alkalmával nemcsak a nemzeti 
parasztpárt több tagja, hanem 
más ellenzéki pártok szónokai 
is beszélni fognak. Beszédük 
ben hangsulyozzák majd, hegy 
Maniunak nem szabad mandá- 
tumáról lemondani. Az is hir- 

lik, hogy ezeknek a felszólalá- 

soknak szenzációs jellegük lesz 
és bizonyos politikai kérdések- 
re világosságot fognak deri- 
teni. 

Nem lehet tudni, hogy a lap hir- 
adása komoly-e, vagy pedig szatiri 
kus kommentár akar lenni. Eeltü- 
nést keltett Jorga és Manoi- 

lesenu találkozása. Manoilescu teg- 
nap felkereste Jorgát és vele hosz- 
szasan értekezett. feljes titok- 
fedi, hogy a miniszterelnök a jegy- 
bank kormányzójával muről tár- 
gyalt. 

Erdeklődés előzi meg Arge 
toianu kijelentéseit is, mert ma 
délelőttre magához kérette a kül- 
töldi lapok bukaresti tudósitóit, 
akik előtt a kormány pénzügyi 
programjáról, a különbező pénz- 
ügyi és gazdasági természetü ja- 
vaslatokról és a poltika. , elyzet 
ről nyilatkozik. 
Nem kisebb érdeklődés kisérte a 

Lupu Miklós dr. vezetése alatt 
álló parasztpárt országos kongresz- 
szusát is, amely tegnap reggel kez- 
dődött. 

Nyilatkozatot vártak, mely 
a közvélemény előtt itisztázta 
volna a parasztpárt és a kor- 
mány közötti helyzetet. Lupu 
azonban ezt a kérdést nem is 
érintette, ami azt izazolja, hogy 
a tárgyalások még nem nyer- 
tek sem pozitiv, sem negativ 

befejezést. 

A kongresszuson ötvennégy vidé- 
ki szervezet képviseltetta magát. A 
bánsági szervezetet Brudariu 

Adrian temesvári ügyvéd, a szerve- 

zet elnöke képviseltee. Borcea 

egyetemi tanár megnyitója ufán 

Lupu visszapillantást vetett a párt 

eddigi müködésére és megállapitot- 
ta, hogy a parasztpárt a rend párt 

ja. Célja, hogy a társadalmi rendet 
és az összes társadalmi osztályok 

között az egyetértést biztositsa. A 
párt minden körülmények között 
megvédi az alkotmányt és a monar- 
chiát. Foglalkozott a belső válság- 
gal, majd kifejtette, hogy 

elsősorban a paraszttársadal- 

mat kell megmenteni, mert ak- 

kor a jólét az egész országban 
fokozatosan növekszik. 

Ami a külpolitikát illeti a szom 
szédokkal való jóviszonyt hangoz- 
tatta, azonban megállapitása sze- 
rint Romániának védőbástyát kell 
vonni a Népszövetség köré és a 
Népszövetség határozatainak ér- 
vényt kell szerezni. Lupu beszéde 
azoknak, akik politikai pikantériá- 
kat vártak tőle, csalódást okozott. 

. - . 

Hozzájárult a miniszter a magán- 
tisztviselői szükségadóról szoló 

javaslat módosiftásához 
A magántisztviselők szükségadó- 

jának megállapitására vonatkozó 

sulyos tartalmu törvényjavaslat fe- 
lett a közvélemény még nem tért 
napirendre. Bukarestből ujabban 

érkezett jelentések azonban arról 
szólnak, hogy a javaslatot módosit 

ják Az Adeveril ismételten 

feglalkozik ezzel az üggyei és a 

pénzügyminiszteriumm környezeté- 
ből nyert értesülés szerint Arge- 
toianu pénzügyminiszter tegnap 

délelőtt a következő kijelentést 

tette: 

- Magam is hozzájárulok ahhoz, 
hogy a javaslatot módositsuk és 
ezért ugy döntöttem, hogy a ma 

gánalkalmazottak fizetésére meg- 
állapitott szükségadót tetemesen 
csökkentjük és igy panaszra nem 

lesz ok. 
Az Adeverul nyomán Argetoianu 

pénzügyminiszternek ezt a kijelen- 
tését az érdekeltek csakis megnyug 
vással és a méltányosság győzelmé- 

nek érzéseivel fogadhatják. 
zzx 

A népesedési hivataltól a cselédbiró- 
ságon keresztül a vizzel meghamisitott 

tejid 
A városi népesedési hivatal fon- 

tosságáról, az egész város lakos- 
ságát nyilvántartó és a változáso- 

kat ellenőrző tevékenység jelentő- 
ségéről már ismételten volt alkal- 

munk megemlékezni. A százezer 
lakosu város ideges mozgása ebben 
a hivatalban tükröződik vissza, ] 

amely a bejelentések nyilvántartá- 
sán kivül szociális munkásvédelmi 
és biráskodási ügykört is ellát. Ott 
van ugyanis a cselédbiróság és ez 
sürün szól bele a gazda és cseléd 

között támadt vitás ügyekbe a 

méltányosság szemelőtt tartásával. 
Hogy mit képes felölelni és az ille- 

Halló, halló, a 
e 

venus-fiürdőben 
ezelőtt TÖRÖKCSÁSZÁR-FüÜRDŐ 

Gyárváros, a gör kel. rom. katedrális közvetlen közelében, villamos 

mélyen leszá litott árban kaphatók. 
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árban. Azonki ül rheuma, ischias sib ellen iszapfürdők és pakkolások 
Aflandó masszőr és tyukszemvágó. 

A gyógyfü:dök délelőtt urak és délután hölgyek részére vannak nyitva. 

Tisztelettel: a tulajdonos. 
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csak a finálkozó alkalmat kell megra- II gadni. Ilyen alkalom adódikmost, hake 
formáius Kórházsorsjegyei vásárol. 

tönyeremeny 1,000.000 
lel, több 200.000- 
100.000- Ss0.000- 

20.000- és 10.000- 
leles nyeremeny. 

Központi sorsjegyiroda Cluj-Kolozsvár, Str 
Bratianu 51. (volt Király-utca) Telefon 905 

Főbizományos: 

Csekme Tamás 
Timisoara, Sír. Porumbescu 

(Tirol-u.) 88. 
Kapható: üzletekben, tőzsdékben 
és lapunk kiadóhivatalában 

Huzás Nov. 30. 
Megyen 100 felért 
Református Korházsors- 

jegyet. 

tékes körök okulására ez a cseléd- 
biróság produkálni, azt az alábbi 
eset igazolja, amelyet magunk 
hallgattunk végig éppen akkor, 
amikor más ügyből kifolyólag a 
városházi népeledési hivatalban 
jártunk. 

Erja Pável fiatal 
bepanaszolta a gazdáját, Gyu- 
kics István gyárvárosi juhvágót, 
mert önkényesen levont a béréből 
ezerötszáz leitt A cselédbiróság 
előtt ott volt Erja is, a juhvágó is 
és az előbbi a helyzetet következő- 
képpen adta elő: Ő vigyázott a 
Gyukics juhaira, azokat legeltette 
és egy alkalommal gazdája utasi- 
tására a városi kertészet tilos he- 
lyén járt a juhokkal. Ezért a gaz- 

férficseléd 

dáját három ezer lei birsággal suj- 
tották, amiből Gyukics ezerötszáz 
leit a szegény cselédre akart áthá- 
ritani azzal, hogy a tilosban való 
legéltetésért ő felelős. Erja ezt 
nem volt hailandó tudomásul ven- 
ni és igy került a kérdés a cseléd- 
hivóság elé. Amikor Erja a város 
házán ezt előadta, ott volt Gyukics 
is és indulatosan tiltakozott a cse- 
léd szavai ellen, akit hangosan tol- 
vajnak nevezett és pofonokat is 
igért neki, minden hivatalos kör- 
nyezet ellenére. Erre persze nem 
kerülhetett sor, de viszont ez a 
durva támadás meglóditotta a kü- 
lönben csendes előadásu Erját és 
most már igy folytatta: 
- Én vagyok a tolvaj? Maga a 

tolvaj. Maga csinálta azt, hogy a 
városnak szállitott juhtejbe, ha 
száz liter volt, rendszerint tizen- 
hat liter vizet öntöttés igy vitte el 
a városi tejközpontba, ahol turót 
készitettek belőle. Nekem is több- 
sször kellett a maga parancsára 
jócskán vizet keverni a tejbe és 
azután elvinni. Miért vagyok ak- 
kor én a tolvaj? - fejezte be le 
leplezését az önérzetében megbán- 
tott szolga. 

Bizonyitani ezt persze ma már 
nem lehet, de a járásbiróság előtt 
az ügynek folytatása lesz, ahol 
Erja Pável az igért pofonok miatt 
elégtételt keres. 
A népesedési hivatal tehát nem- 

csak pontos nyilvántartást, hanem 
érdekes szenzációkat is produkál. 

- 

Egyetlen Urodonal-kura meggyó- 
gyitja az ideges rángásokat. neural- 
giát. felfuvódásokat, előmozditja az 

emésztést és eltávolitja a felesleges 
savakat. Urodonal a maga nemében 

a legelterjedtebb szer. 
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kormány ellen Jorgának az országhoz 

intézett manifesztuma 
A miniszterelnöknek a kormány 

nevében az országhoz intézett ki- 

áltványa nagy vihart váltott ki a 

kamarában. A támadást Jorga 

ellen ismét a liberális párt inditot- 

ta, ami jellemző a kormány és a 

liberálisok közötti helyzetre. Xeni 

liberális kérdi Jorgától, hogyan 

Bocsáthatott ki ilyen fenyegető 

hangu kiáltványt, amikor az alkot- 

mány a gyülekezési és a sajtósza 

badságot biztositja? Ugylátszik. 

mondja - ez a manifesztum a leg- 

utóbbi parlamenti események ha- 

tása alatt készült. 

Jorga: Tévedés! Több hete 

készen van, csak most jelent meg a 

lapokban. 
Xeni: Akkor ez sulyosbitó kö- 

rülmény, mert minden ok nélkül 

akarja elvenni a sajtó és gyüleke- 

zési szabadságot. Kifejti ezután. 

hogy a törvények mindenkit köte- 

leznek, igy a miniszterelnököt és a 

kormányt is. 

Jorga miniszterelnök hosszabb 

beszédben válaszolt: - Mi nem 

akarunk diktaturát - mondotta. 

Diktaturát csak az csinál, akinek 

nincs elég erkölcsi tekintélye. 

Xeni replikázik és felolvassa 

Jorga egy régebbi beszédét, ami- 

kor máskép vélekedett a sajtósza 

bacságról, mint most. 

miatt 
Jorga szerint akkor más volt 

a helyzet. Nem akar törvénytelen 

eszközökhöz nyulni, de hazafias 

kötelessége, hogy a rendkivüli kö- 

rülmények követelte intézkedése- 

ket megtegye. Azzal fejezi be be- 

szédét, hogyha az ország jövője és 

megmentése érdekében szükkége- 

sek a kivételes intézkedések, ugy 

inkább ezekhez folyamodik, mert 

tudja, hogy az országot megmenti. 

Xeni válaszában kifejti, hogy a 

liberális párt ellenzi Jorgának a 

kiáltványban lefektetett elveit. 

Amit Jorga akar az törvénytelen 

és alkotmányellenes. 
o 

A missziós nővérek tiz év óta igyekheznek 

letörülni a könnyekhet, 
ruság sajtol ki 

Bensőséges ünnepély keretében 

ünnepeltek meg tegnap délután a 

katohkus fiuiskola 

nagytermében a temesvári Szociális 

Missziótársulat fennállásának tiz 

éves jubileumát. Az ünnepélyen 

résztvettek Pacha Agost dr. püs- 

pök vezetésével az egész klérus, a 

katolikus nőegyletek és leányegyle- 

tek és óriási közönség. A jubelium- 

ra megérkezett Nagyváradról lek- 

rich Auguszta missziós nővér is, 

aki Csiszár Blanka temesvári 

házfőnöknővel együtt annak idején 

a temesvári szervezetet kiépitette. 

Elsőnek Pacha Ágost dr. püspök 

üdvözölte a missziós nővéreket, 

akik 

tiz esztendő óta fáradságot 

nem ismerő buzgó niunkával 

enyhitik a háboru okozta nyo- 

moruságot, felkeresik a szegé- 

nyeket és iparkodnak letörölni 

azokat a könnyeket, amelyeket 

a testi vagy lelki nyomoruság 

sajtol ki a szemekből. 

Azután a jubileum jelentőségét mél 

tatta, amely nemcsak a misszió 

társulatnak jelent ünnepet, hanem 

minden melegen érző embernek, aki 

méltányolni tudja azt a munkát, 

amit a nővérek tiz év alatt karita- 

tiv és szociális téren kilejtettek. 

Végül igaz szeretettel köszöntötte 

a nővéreket, mert nemcsak szavak- 

kal, hanem tettekkel is hirdették a 

hitet. 
Utána Csiszár Blanka temes- 

vári házfőnöknő számol: be a tár- 

sulat tiz esztendős 

amelynek átfogó erejét minden szó- 

nál jobban bizonyitanak ezek a szá- 

mok: a társulat a lefolyt tiz eszten- 

dő alatt pénzsegély formájában 

982.000 het osztott szét a szegények 

között. A természethbeni támogatás 

összege pedig 380.009 leit tesz ki. A 

Misszió állásközvetitő irodája 

eeddig 6129 lánynak biztositotta 

a mindennapi kenyeret, mig 

leányotthona kéz éves fennállá- 
sa óta i332 vidéki leánynak 

nyujtott ideiglenes szállást és 

eellátástt 

Megalakitották egy év előtt a vas- 

muűködéséről, 

: . .. e 

Temesvóri katolikusok ünnep 

ut! missziót, amely eddig 551 vidék- 

ről érkezett leányt vet" enderása 

alá Tevékenységük z0ni n felele 

Ii sz összes emberi probiémákai, a 

szegénygondozás öss ágazatait, 

az irtézeti, árva és javiténevelé-t 

is. Temesvárott három nőegylet és 

három leányegylet müűködik a tár- 

sulat vezetése mellett. * aői szer- 

vezkedést külön erre a vélra rende: 

zert karzusokkal erősiítették és én- 

nek a mozgalomnak az eredménye 

ma Erdély és Bánság területén 

35 nőegylet, 33 leánykiub és 

23 leányegyesület, amelyek fő- 

képpen a falvakban miüködnek. 

melyehket a nyomo- 
a szemekből 

1926-ban megalakitották a Katoli- 

kus Nőszövetséget, amely hatezer 

tagot számlál. És ezt a hatalmas 

munkát ötven lelkes nővér végezte, 

akik önzetlenül és rendületlen hit- 

tel teljesitették az elvállalt munkát 

A beszámoló után Csiszár Blanka 

nővér, házfőnöknő meghatott han- 

gon köszönetet mondott a papság 

nak és a köréje sereglett katolikus 

nők és leányok buzgó támogatá- 

sáért. Az egybegyült vendégsereg 

azután lelkes ünneplésben részesi- 

tette a nővéreket, akik a tőlük meg- 

szokott szerénységgel fogadták a 

megérdemelt köszöntéseket. 
-g 

Kitöltöttnek vette az itélőtábla Bejan 

Kornél volt szubprefektus büntetését 
Többszöri tárgyalás után a te- 

mesvári itélőtábla tegnap hirdette 

ki az itéletet Bejan Kornél velt 

temesmegyei alispán és Pascu 

Irén asszony bünügyében. Az előz- 

mények ismeretéhez tartozik, hogy 

három év előtt Bejan Kornél, Mic- 

los György volt megyei főszámve- 

vő és Pascu Irén ellen eljárás in: 

dult meg. A vád Bejan és Mieles el- 

len az volt, hogy hivatalos állásu- 

kat felhasználva a megye számára 

eszközölt különböző bevásárlások- 

nál jogtalan hasznot szereztek Das- 

cu Irén büntársi minőségben, mint 

közvetitő szerepelt. Bejan Kornélt 

az itélőtábla az első tárgyalás al 

kalmával amnesztiában részesitette, 

mig a másik két vádlottat elitélte. 

Az ügy a semmitőszékhez 

amely Miclos büntetését másfél év- 

ről egy évre szállitotta le, mig Be- 

jan és Pascu Irén ügyében a táblát 

uj tárgyalás megtattására utasitot- 

ta. A semmitőszék ugy találta, 

hogy Bejan ügyében az munesztiát 

került, 

nem lehet alkalmazni. A temesvári 

itélőtábla előtt Bejan Kornél, aki 

harminc évig volt közigazgatási pá- 

lyán, kifejtette, hogy fatális körül- 

mények folytán keveredett az ügy- 

be. A tábla tegnav délelőtt hirdette 

ki itéletét. A biróság Bejan ior- 

nélt bünösnek találta és ezért két 

havi fogházra itélte. Tekintettel ar- 

ra, hogy Bejan Kornél két hónapo 

meghaladó időt már vizsgálati fog- 

ságban töltött, az itélőtábla ezt a 

büntetést az elszenvedett vizsgálati 

fogsággal kitöltöttnek vette Safti- 

rescu Demeter táblai főügyész az 

itéletet tudomásul vette, Bejan Kor- 

nél viszont jogorvoslattal él és a 
semmitőszékhez fordul. Az ügyben 

különben érdekes fordulat állott be. 
Miclos György, akinek büntetése ki- 

töltésére már fogházba kellett vol- 

na vonulni, ujrafelvétele kér. A 

perujitási kérelemben Mieclos uj bi- 

zonyitékokra hivatkozik. Az ujra- 

felvétel kérdésében a törvényszék 

legközelebb dönt. 

el
em
l Női télikabátok mélyen leszállitott áron 
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Zugkereskedelem 
folyik a tüzifával 

A fakereskedők panaszolják, 

hogy ugyanakkor, amikor uzsora 

árakkal vádolják őket és azzal fe 
nyegetik, hogy a tüzifa árát mak- 

szimálni fogják, olyan zugkereske 

delem folyik a fával, amely létér 

dekeiket veszélyezteti. A panaszok 

szerint a vasuti alkalmazottak va 
gononkint háromezerötszáz leiért 

kapják a tüzifát, mert az állam- 

vasutak a legkedvezményesebb 

szállitési tarifát alkalmazzák ve- 

lük szemben, vagy talán nem is 

fizetnek a szállitásért. Ilyen olcsó 

áron többszáz vagon fa kerül ki 

osztásra és ezt a vasutasok azután 

tovább eladják. A fakereskedőket, 

akik értékvámot, kövezetvámot, 

adót fizetnek, nagy üzemi költség- 

gel dolgoznak, ez a zugkereskede- 

lem igen érzékenyen kárositja. Ér 

tesülésünk szerint legközelebb til- 

takozó memorandumba foglalják 

panaszaikat és azokat eljuttatják 

a kormányhoz. 

. 

e. 

Tömeges halál 
egy bányarobbanásnál 

Londoni jelentés szerint Doncas
 

tell bányában az elmult éjszaka 

rfobbanás történt és az első jele: 

tések tizenhét halottról számoltak 

be. A robbanást tüz okozta és a 

szerencsétlenség olyan időben kö 

vetkezett be, amikor a tárnában 

ezer bányamunkás dolgozott. Ki- 

lencszáz ezek közül megmenekült, 

mert a robbanás eltorlaszolta a 

tárnát és a tüzet nem engedte to 

vább terjedni. A mentési munkála
- 

tok során a tárna bejáratánál leir- 

hatatlan jelenetek játszódtak le, 

amikor a szerencsétlenül járt bá- 

nyászok családtagjai a holttestek- 

ben övéiket felismerték. Ujabb je 

lentés szerint huszonkét halottja 

van a robbanásnak és a sulyosan 

sebesültek száma ennél is sokkal 

több. A mentési munkálatok sza 

kadatlanul folyamatban vannak, 

de attól tartanak, hogy a kigyul- 

ladt tárnában rekedt munkások
 kö- 

zül aligha sikerül valakit meg 

menteni. 
. 

Akasztás 
lesz ma reggel Belorádban 

A belgrádi államvédelmi birósá
g 

ismét két halálos itéletet hozot
t, Ez 

év április 

a tárgyaláson kiderült - ismeret
- 

len tettesek a nisi gyorsvonat elé 

bombát tettek. A Belgrád-nisi 

gyorsvonat ráfutott az óraszerke- 

zettel müködő bombára, amely 

azonban nem robbant fel. A csend- 

őrség több napig tartó nyomozás 

után letartóztatta Velkovics 

Konstantin macedoniai származásu 

szerbet, akit azzal gyanusitott, 

hogy a pokolgépet Asem nevü 

társával egyetemben ők 

el a vasuti sinre. Asemnek sikerült 

az országból kimenekülni. 

vics elleni gyanut azonban Asem 

te. Az államvédelmi törvényszék a 

= keötél általi halálra itélte. Tekin 

tettel arra, hogy az államvédelmi 

biróság itéletei huszonnégy órán 

belül végrehajtandók, Velkovicso 

ma reggel, hacsak kegyelmet n 

tizedikén - mint most : 

nelyezték 

Velk 

szökése még inkább indokolttá tet 

tárgyalás után Velkovicsot és Ase- 

met -utóbbit csak in contumaciam 
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ELŐFIZETEÉSI ARAK. 
Haveonta 80, negyedévre 246, fél. 
érre 456, évente 988 lei. - Kül 
fE ére: havonta 110, negyedévre 
az0, félévre 688, évente 1288 lel, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefon: 
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- 

sért és kiadáséri a 

faezerkesztő felel. 

4 szerkesztá 

a Hellcos" Bánáti Nyomda R-T. 

nyomása. 
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- Károly király Szinajában marad. 

Az utóbbi napokban olyan hirek ter- 

jedtek el, hogy Károly király 

visszatér a fővárosba. Az udvari mar- 

salli bivatal ezzel szemben azt közli, 

hogy még nem történt végleges dön 

tés és az uralkodó egyelőre továbbra 

is Szinajában marad. 

Elhunyt liberális miniszter em- 

lékc. Tegnap volt öt éve, hogy C o p- 
Sándor 

ter, aki a liberális pártban vezetősze- 

reDet vitt és a Bratianu fivérek teljes 

bizalmát élvezte, meghalt. Az elhunyt 

miniszter lelkiüdvéért gyászmisét far 

tettak és azon a család, 
paárt, valamint a politikai élet számos 

kitünősége vett részt. 

Kitüntetés. Angerbaucr 

Jenő, a Lipcsei Mintavásár Egyesület 

bánsági, aradi, kőrösvölgyi és szat- 

mári megbizottja, most ünnepli ez- 

irányu tevékenységének tiz éves for- 
duilóját. mbből az alkalomból a Lip- 
csei Mintavásár Egyesület bronzpla- 
kettel tüntette ki. A kitüntetést eddig 
csak kevesen kapták és a plaketthez az 

egyesület elismerő levelet is csatolt 

amelyben hálásan emlékezik meg An- 

gerbauer tevékenységéről. A plakettet 
tegnap délelőtt ünnepélyes keretek 

között és üdvözlő szavak kiséretében 

Busse Artur dr. temesvári német 

főkonzul nyujtotta át. A temesvári 
kereskedelmi és iparkamara szintfén 

üdvözölte a jubilánst. 

-Heorescu állomásfőnököt ismét le- 

tartóztatták. Horescu János. 

volt gyárvárosi állomásfőnököt, ez 

év tavaszán félmillió lei hiány miat! 
a vizsgálóbiró letartóztatta. Horescu 
ártatlanságát hangoztatta és több hó- 
napig tartó vizsgálati fogság után 
szabadlabra is került. Az ügy mest 
ujabb fordulatot vett. A vizsgálóbiró 
ugyanis ujabb sikkasztásnak jött 
nyomára és ernre letartóztatási paran- 

csot adott ki Horescu ellen. Tegnap 

ismét bekisérték az ügyészségi fox- 

zba. 

stantinescu minisz- 

a liberális 

Karácsonyig fari 
raktáram 

tfeljes kiárusitása 
Uj árucikk bevezetése folytán minden 
porcelán, kristály, bőráru és játékszer 

szinte ajándékárban kapható. 

Lángvaly 
városháza: 

-- Vöüörhenyben elhalt aradi gyógy- 

szerész. Niedermegyer Ferenc 
ismert aradi gyógyszerész negyven- 

négy éves korában vörheny következ- 

tében meghalt. A javakorban levő fér- 

fiu tragikus halála Aradon nagy rész- 

vétet keltett és impozáns részvét mel- 

lett temették el. 

E 
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- Hivatalos órák a megyei prefek- 
turán. A megyei prefektura közli 
hogy a hivatalos órák reggel félnyole 
tól délután félkettőig tartanak. Dél 
után hivatalos óra nincsen. Ujólas 
közli a prefektura, hogy a prefektus 

kedd és péntek kivételével naponta 

élkét óra között fogadja a közön 
Kedden és pénteken senkinek 

nem áll rendelkezésre. 

halála. 

keres 

kereskedótársada- 

-Temesvári kereskedő 

Klein Ferenc 

ke a temesvári 

józsefvárosi 

lore értékes és régi tagja a Klein é 

Naftaly cég társtulajdonosa, hatvan 

három éves korában meghalt. Halálát 

fiv 

gai. Örnehsler Sármuuelné, 

i, Klein Hermaun es Dávid, hu 

Bönm Lá. 

zárné, Leipnik Adolfné 

rekonság gyászolja. Ma 

érakor 

halottascsarnokából temetik. 

* B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 

város (Szt. Györgytér sarok, 
Deutsches Haus) legmoderrebb 
elektromos soványitó massage ke- 
zelése rövid idő alatt kiváló ered- 
ményeket mutat fel. Érdeklődőknek 
szivesen nyujt dijmentesen felvilá- 
gositást minden kérdésben. 

Vidéki pénzintézet kényszeregyez- 

sége. A Pészaki Bank, amely huszan- 
hét év előtt alakult és egy millió leire 

növelte alaptőkéjét, a sulyos gazda- 

és kiterjedt 

delután 

rem a belvárosi zsidó temető 

sági viszonyoknak áldozatul esett. A 
pénzintézet a rossz viszonyok követ 
keztében képtelen volt kintlevőségeit 
behajtani és ügyvédje, Bogdan 
Antal dr. utján a temesvári törvény 
székhez kényszeregyezség 

iránt folyamodott. A' bank hatvan 
százalékos egyezséget ajáni hitelezői 
nek. A kényszeregyezség ügyében 
törvényszék legközelebb dönt 

megadása 

Ne várja be az érel 
rombolásait. Gondoskodnia kell arról 

Az orvosok azt mondjak, 
hogy «40 éves kortól kezdve 
szükségessé válik a vérnek a 
hugysavtól való megtiszti- 
tása, mert a hugysavfelgyü- 
lemlik az emberi szervezet- 
ben a különböző szervek 
lassubbá vált működése altal 

hugysav megroviditi 
életünket, mert előmozditja 
az érelmeszesedést, ezt az 
előfutárját a véredények 

ladás, uraemia. 
okozza a kőszvényt is, mely- 

világ 

megelözi az érelmeszesedést, 
mert feloldja a hugysavat. 

nek leggyakoribb jelei 
izuleti és izomcsuz, ve. 
lika, idegbaj, epe- és vesekö. 

Használjunk tehát URO- 
DONAL- mely elsőrendu 
hugysavoldó és amelyet a 

legkiválobb 

imeszesedés 

, mint ajánlanak, mert hugysavoldó 
mellszi- hatása által gyökerében tá- 
gyul- madja a bajt és megment 

bennünket azoktól a veszé- 
lyektől, amelyek érettebb és 
őle korunkban fenyegetnek. 
Urodonal megtisztitja és 

A hugysav 

élénken keringő állapotban 
tartja vérünket, ami szerve- 
zetünk kifogástalan műkö- 
déséhez mulhatatlanul szük- 

orvosai ségés. 
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Fejszecsapásokkal szétzuzta a községi biró 
koponyáját egy megbántott asszony 

A temesmegyei Fikatár község 
gel szomszédos Dragoesti faluban 
véres gyilkosság történt, amelynek 
hátterében minden valószinüség 

szerint szerelmi indokok huzódnak 
meg. Toader Roman huszonnégy 
éevs felesége több baltaütéssel 
megölte Barbura Roman har- 
minchárom éves dragoesti községi 
birót. Estefelé Barbura Román 
valószinüleg szeszes italtól jóked- 
vüen betért Toader Roman házá- 
ba, ahol a férj, a feleség és az 
asszony édesanyja tartózkodott. A 
váratlan vendég láttára férj és 
feleség kényelmetlenül érezték ma- 
gukat, mert a biróval már régeb- 
ben megszakitották az érintkezést. 
A faluban ugyanis széltében-hosz- 
szában hire járt, hogy a községi 
biró és a szép asszony bizalmas 
viszonyban állottak. A váratlan 
látogatás hamarosan civódássá fa 
jult és a biró tettlegességre ragad 

tatta magát, mert botjával rává- 
gott Toaderre és a feleségéree. Az 
asszony anyja megijedt, nem tud- 
ta, hogy miről van szó, kiszalad! 
az utcára és segitségért kiáltott. 
Az öregasszony éppen abban a 
pillanatban tért vissza az utcáról, 

amikor a biró a lakásból távozni 
akart. Ekkor azonban Toaderné 
baltával kezében utját állotta és 
olyan hatalmas csapálet mért a 
biró homlokára, hogy azt szinte 
kettéhasitotta. Barbura lerogyott, 
és az asszony még kétszer rává- 
gott a földön fetrengő emberre 
ugy, hogy valósággal szétzuzta a 
koponyát. A biró rövid szenvedés 
után meghalt. A csendőrség az 
egész családot letartóztatta és a 
temesvári ügyészségre kiséri. Az 
ügyészség elrendelte a holttest 
boncolását. A meggyilkolt biró két 
gyermek apja volt. : 

-0- 

- Halálozás. Woltz Alajos, a 
dettai tejszövetkezet vezetője és egyik 

alapitója, hosszas szenvedés után öl- 

venöt éves korában meghalt. Éveken 
át a gazdasági egyesület titkára volt 
és a gazdatársadaljom érdekében hai- 
hatós müködést fejtett ki. Halálát 
özvegye, született Oster Mária, leánya 

Mária, Jugoszláviában élő két fivére, 

a dettai Oster Ágost és Hack Mihály- 

családok gyászolják. 

* A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dunaparti Bris- 

tol szállods halljában. 

- Pécsy Erzsi férjhez ment. Bu- 

dapesti hiradás szerint Pécsy Er- 
zsi, a hires magyar operettprima- 

donna, csütörtökön Budatétényben 

a legnagyobb titokban házasságot 
kötött Garibaldi Les báróval, aki 
osztrák arisztokrata család tagja. 

A müvésznőt már régebbi ismeret- 
ség füzte a báróhoz. 

* A Szarvas kávéházban Gyárvá- 

ros, Kossuth-tér, szombat és vasárnap 

malac sorsolás. Minden vendég ingyen 

sorsjegyet kap. Parkettánc reggelg. 
Polgári árak! 

Egy szenzációs bünügyi regény. 
Leblane A kivájt tiü. Izgalmas, 
fordulatos bünügyi regény, ame- 
lyet lélekzetvisszafojtva 
az első betütől az utolsóig. 276 ol- 
dal. Régi ár 82.- lei volt, most 
27- lei kötve Lepagenál Kolozs- 
vár. Küldje be bélyegben és Lepa- 
ge portómentesen küldi. Kérje az 
olcsó könyvek jegyzékét. 

Mütrágya 
őszibarackfák kipusztulása ellen, ezen- 
kivül levéltetvek, lisztharmat és levél- 
fodrosodás ellen, valamint a kajszin- 
barackfák hévaszálya ellen kapható 

Wébaer József 
kereskedőnél jimbolia:n 

A trágyázásra megfelelő idő október- 
től március végéig tart. Siterért 

kezeskedün.. 

Ertesités 
Héliőn, november hó 25-án 

a Belvárosban, Szt. György téren, a 
„Deutsche Buchhandlung? meliett, 

női- és férfidivatáru 
detailüzletet nyitunk. 

Kiváló tisztelettel 

Bánátigyárilerakat 
Schojbert Péter 

........................... 
z e . 

Rátlió-készülétek 
alkatrészek és iámpák 

nagyrakiára 
Olcsó napiárak. 

jegyzék ingyen és bérmentve Ár 
i 

k8 

Timisoara, Sír. Brafianu 2. 

olvasunk 
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- Angol miniszferből tőzsdeal- 
kuszi alkalmazott. Londonból jelen 
tik, hogy a volt munkáskormány 

kereskedelemügyi minisztere, Gra- 

ham, a mostani választások alkal- 
mával nem került a parlamentbe. A 
volt minszter erre az egyik londoni 

tőzsdealkusznál statisztikai tisztvi- 

elői állást vállalt. Giraham elhatá- 

rozása nagy feltünést keltett. 

Bizalommal 
vásárolhat 

zongorát, 

pianinót 

Z. az 50 éres tradició 
i val rendelkező 

WONKA JANOS 
cégnél, Temesvár-Józsefváros, Török- 

ut a 4. sz (Köttl-tér) 

- Nemzeti-Kispest 4:0 (3:0). 
Tegnap délután men: végbe Boda- 
pesten a Nemzeti-Kspest mérkő- 

zés. A nivótlan és szürke küzdelem: 
Lől a Nemzeti 4:0 (3.3 arányban 

került ki győztesen. 
- Megkerült a 

inas. Néhány nap előtt megirtuk. hogy 

tanoncotthon négy la- 

kója, mindannyian fiatal inasok. el- 

füntek Temesvárról. Egyik i 

nak elmondották, hogy 

gyekbe indulnak és a rablókhoz csat- 

A 

sága az inasok eltünéséről 

négy elesavargott 

a gyárvárosi 

irsuk- 

a krassói he- 

takoznak. tanoncotthon igazgató- 

és utirá- 

vyuokról azonnal jelentést tett a rend- 

örségnek, amely a kis 

vokéséről a környékbeli csendőrsége- 

ket értesitette. A fiatal fiuk 

elértek Boksánbányára, 

kalandorok 

közben 

ahol a csendőr- 

ég elfogta és Temesvárra szállitotta 

őket. 

jól és olcsórn 
öltözködhet 
mindenki, aki készen vagy mérték utám 

térfi-, fiu- és gyermeköltönyt. 
telöltőt, Trench-coatot stb. 

Hoftimann Mórá 
Belváros, Buunayadi-u. S.sz. s 

vásáreol. 
Kedvező fizetési feltételek 

- A román 
hangversenye. 

mán Nőegylet tegnap délután a 
Tiszti kaszinó nagytermében mü- 

nőegylet sikerült 
A Temesvári Ro- 

vézi szinvonalon álló hangver- 

senyt rendezett. Cornea Alma 
zenetanárnő a román zene fejlődé- 

edetelte szines szavakban. 

Artner Aliz, Balogh János. 

Gradinariu Emil, Goriant 

Doro és Brandeisz József mü- 

sét 

vészi teljesitményekkel gyönyör 

ködtették a közönséget. A hang- 

verseny rendezése körül Dragoi 

szabin dr. Cioban Pompilné és dr. 

Pentia Vazulné szereztek érdemet. 

FEFurlugeanu Oktávián pre: 

fektus elutazása miatt a hangver- 

senyen nem jelenhetett meg és a 

prefektus képviseletépben Boro- 

anca Traján prefekturai kabinet- 

főnök volt jelen. 

Asszonyom, akarja hogy meg- 

csodálják lábait? Akkor csak 

ADESGO' 
harisnyát vegyen, mert simulé- 

kony, tartós és olcsó. 
Győződjék meg 

Wiliam Weisz 4 Fiul 
" cégnél Löffler palota 

Eredeti gyári árak! 

Gabonaárak magánárlolyama. Dus 

260 lei, ujtengeri 165 lei, zab 300 lei. 

árpa 250 lei és burgonya 160 lei száz 
kilónkint. Az irányzat a buzában ba 
rátságos. : 

.. 

Mukdenból érkezett hiradások sze- 

rint Kin-Csau közelében komoly 

ütközetre került a sor Csank-Csunk 

kinai tábornok és Csana tábornok 

között. Utóbbi vereséget szenvedett, 

mire fogságba került hiveivel 

együtt nyomban kivégezték. Moszk 

vából érkezett félhivatalos jelentés 

szerint Nagai japán külügymi- 

niszter titkára fogadta a szovjet 

nagykövetet és megnyugtató kije- 
lentést tett Japán 

A távoli Keleten áll a harc és 

mandzsuriai ! 

kövelni 
szándékait illetőleg. A japán csapa- 

lok azt a parancsot kapták, hogy a 

keletkinai vasutak táját ne támad- 

ják meg. Litvinov orosz kül- 

ügyi népbiztos Moszkvában átnyuj- 

totta a szovjet válaszjegyzékét a 

japán nagykövetnek a japán kor- 

mány jegyzékére. Eszerint a szov- 

jet Mandzsuriában semleges politi- 

kát követett és ehhez a jövőben is 

ragaszkodni kiván. 

A párisi japán megbizott utasi- 

Az orosz szovjet Mandzsuriában a jövő- 

ben is semleges politikát szándékozik 

tást kapott, utasitsa vissza haladék- 

talanul azt a javaslatot, amely 

Mandzsuriában fegyverszünetet ki- 

ván. Fegyverszünetet ugyanis csak 

akkor lehetne kötni, ha hadiállapot 

állana fenn. A fegyverszünet azt 

eredményezné, hogy tizenötezer ja- 

pán katonával szemben Kina két- 

százezer főnyi haderőt állitana és 
meggátolná Japánt abban, hogy ér- 

dekeit a katonasággal és rablóban- 

dákkal szemben megvédje. 
o 

A te- 

tegnab 

--Főszolgabirák értekezlete. 

mesmegyei főszolgabirák 

tas elnöklete mellett és J onesci1 

Gyula dr. alispán jelenlétében köz- 

igazsatási konferenciát tartottak. A 

beszámoltak 

járások helyzetéről és a preiektussal, 

konferencián az egyes 

valamint alispánnal aktuális közigaz- 

oatási kérdéseket vitattak meg. 

[ 

Vigyázatl! 
uj virágkereskedés 

nyit meg 

Mercy-u. 8 sz. alatt 

- Elhunyt magánzó. Bascon ai 

2 elhunytban B a s c h Gu 

gabonakereskedő 

A temetés hétfőn délelőti 

tizenegy órakor a belvárosi zsidó te 

mető halottascsarnokából megy vézgbe 

- Négy ember borzalmas halála. 

Boksánybánya és Vasiova közsé- 

gek között borzalmas vasuti sze 

rencsétlenség történt, amelynek 

négy emberélet esett áldozatul. 

Két férfi és két asszony kocsin 

Boksánbányára igyekezett. Utköz 

ben mindannyian elaludtak és a 

lovak minden irányitás nélkül ko 

cogtak az uton. A szekér éppen az 

egyik vasuti átjárót keresztezte, 

amikor feltünt a személyvonat és 

az elütötte a sineken áthaladó 
szekeret. A nagy sebességgel ro- 

bogó vonat mintegy harminc mé- 

terre magával sodorta a szekeret, 

amely szétforgácsolódott. A ko- 

csisnak, egy fiatal parasztlegény- 

nek a fejét szakitották le a kere- 

kek és a helyszinen meghalt. A két 

asszonyt és a másik férfit sulyos 
sérülésekkel a kórházba akarták 

vári 

gyászolja. 

szállitani. de még utközben meg 
baltak. A vizsgálat megállapitotta. 
hogy a szerencsétlenségért a pá- 

lyaőrt terheli a felelősség, mert 

nem bocsátotta le a sorompót. A 

pályaőrt letartóztatták. 

arlugeanu Oktávián prefek 

A gyilkos tánctanár kiadatási 

ögye. A budapesti törvényszék Mé- 

ha s-tanácsa tegnap délelőtt foglal- 

kozoitt Vulpeanu, a gyilkos ro- 

máun tánctanár kiadatási ügyével. Vul- 

peanu tudvalevőleg hetek előtt Ko- 

lozsvár határában meggyilkolt egy 

fiatalembert, akinek a holttestét a 

Szamosba dobta, majd Magyarország- 

A budapesti törvényszék 

igazságügy 
szökött. Tat 

az iratokat tegnap az 

miniszterhez tette át további eljárás 

z 
esa7 

céljából. 

Ellensége pénzének az, aki 

tüzifáját nem a 

BASCH fatelepén 

szerzi be. Tevesvár, Jváros, Pályasor 

D-hánvbeváltóval szemben. 

Rablók garázdálkodása a bán- 

sági falvakban. Szakálháza község 

lakosságát az utóbbi időben vakmerő 

rablóbanda nyugtalanitja, amely már 

számos esetben kisérelte meg a fosz- 

togatást. Eddig azonban mindannyi- 

szor sikerült a bandát elriasztani, ami 

főképpen a lakosság és az éjjeli őrök 

éberségének tulajdonitható. A vak- 

meró rablóbanda fegyverekkei rendel- 

kezik és az éjjeli őröknek az egyik 

éjjel tüzharcba kellett bocsátkozni a 

Banda tagjaival. Az eset néhány nar 

jtékáruk kiárusitásai 
Legjobb alkalom 

karácsonyi ajándékok 
olcsó beszerzésére 

Grand Bazár 
Gyárváros, Fő-utca 24 

előtt történt, amikor a rablók Streng 

József gazdálkodónál kiséreltek meg 

betörést. A zajra azonban felébredtek 

a bázbeliek, mire a rablók elmene- 

kültek. Ugyanazon éjszaka még több 

házba hatoltak be, de eredmény nél- 

kül. Nagyobb sikerrel jártak Ma us 

János gazdánál, ahol már a zsákmányt 

csomagolták össze, amikor az éjjeli 

őrök észrevették őket és üldözésükre 

indultak. A betörők és az őrök között 

erre formális tüzhare fejlődött ki. de 

a betörőknek sikerült a sötétségben 

elmenekülni. A csendőrség a rablók 

kézvekeritésére széleskörü nyomozás! 

indizott. eddig azonban eredménytele- 

nül. 

- Hingenburg köszönete. Berlini je- 

lentés szerint a birodalmi hadügymi- 

niszter közölte Hindenbur 

birodalmi elnök napiparancsát, amely- 

hogy a magyar kor- 

neki ajándékozott szé- 

kesfehérvári ezredtulajdonosi meg- 

tiszteltetés rendkivüli örömmel és 

büszkeséggel töltötte el. Ez a kitünte- 

tés egyben a két ország között fenn- 

álló barátság jele is. 

ben kijelenti, 

mányzó által 

- Amerikában nincs válság. Lon- 
deonban érkezett hiradás szerint az 

amerikai hiradás szerit az ameri- 
Lai hires Sing-Sing fegyház fe- 

gyenceiből alakult raghby-esapat el 

ső nyilvános mérkőzés 32:0 szen- 
zációs győzelemmel végződött a fe- 

gyenccsapat javára a tengerészka- 
tonák csapata ellen. Rétezerhárom- 

száz fegyenc és nég /száz polgári 
közönség nézte végiz a mérkőzést 

Mielőtt rádiót vesz, hallgassa meg a 
csodáshangu 

scHAuB RÁDIÓT 
ezenkivül raktáron Telefunken, Eswe, 
Blaupunkt stb, valamint mesés magneti- 

kus és dynamikus hangszórók. 

Radió-Elecíric L. HÁMORY 
TIMISOARA, IV., BONNÁZ-U. 214 sz. 

Prohaszka Ford üzlet mellett. 

Corpul Portareilor Tribunalului 

Timis-Torontal. 

No 7079-1929. 

Publicatie de licitatie. 

Subsemnatul Portarel aduc la 
cunostinta publicea ca in favorul 
lui vad. lui Conrad Müller repre- 
zentat prin Dr. Béla Kovács avo- 
cat din Timisoara, pentru suma de 
1700 lei capital, interese de 12 pro 
cent dela 8 August 1929 si pentru 
spese deja stabilite si cele ce vor 
mai stabili, se fixeaza termen pen- 
tru efectuarea Licitatiunei pe ziua 
de 25 Noemvrie 1931 ora 11 in Ti- 
misora IV. Strada Preyer No 2 pe 
cand si unde se vor vinde prin 
yicitatatie obiectele seguestrate si 
anume: recitor, cantar decimal, 
pult pretuite in 8500 lei. 

Timisoara, la 10 Noemvrie 1931. 

Ghessu, portarel 

játékáruházában szerzi be. Belv., 

Boldos karácsonyi ünnesget 
szerez gyermekének, ha játekait 

Sternfeld A. utóda 

SCHWARTZ GYULA 
Mercy-u. 2. Józsefv., B. Benhelot 19. 

Tekintse meg vételkényszer nélkül karácsonyi kiállitásunkat! 
Eladás nagyban és kicsinyben, 

Butorok 
keményfahálószobák 12.000 leitől, e- 
nyőfaszobák 5500 leitől, valamint egyes 

buterdarabek elcsőn csakis 

R. WINKLER-nél 
árvárcs 2. villames vég- 
ejárat Épitőudvar-utca. 

kaphatók. 
éllemás. 
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Eerileanu volt bankkormányzó el. 
vesztette a pert. Burilean u ta 
Neazeti Bank volt kormá 1yzóját, ez 
év áprilisban állásától felmentették. 
Erre Burileanu állásába való vissza- 
helyezés miatt pert inditott és a bu- 
karesti itélőtábla Burileanu elmozdi- 
tását törvénytelennek minősitette, 
egyben elrendelte állásába való visz- 
szahelyezését. Felebbezés folytán a 
legfelső semmitőszék elé került az 
ügy, amely most hozott itéletében a 
tábla határozaiát megsemmisitette és 
az elmozditást törvényesnek minősi- 
tette. Ezzel a döntéssel a bankkor- 
mányzói tisztség körül folyó hare be- 

fejezést nyert és Manolescu 
Mihály állását veszély nem fenye- 
geti 

== Kadima és Kinizsi csapatai talál 

140 leitől kezdve a legfinomabb 
apgol mnőségig, mélyen leszal- 

Jitott árak mellett Eaphatók 

Rabong á Sehnaidar- 
nél, 
György tér, róm katlh pspii 

paota l 

Temesvár Belváros, Szent 

osi ka- 

likus plébániatempleonm énekkara, 

amely Waschaek fFerenc karnagy 

vezetése mellett müködik, ma délelőtt 

tartjija zászlószentalését. A zászlót, 

amely fehérsárga szinben, egyházi 

mnolivumokkal, 

clia gebelin-képével készült el. ünne 

a ma délelőtti 

Mátyás 

a középen Szen: (e- 

pélyes keretek között 

nagymise Ferech 

anátkanonok szenzeli be. 

Három autóbaleset. Temesvá- 
rott tegnap több forgalmi baleset tör 
tént. A Lloyd-soron a 190 ms. jel- 
zésü autó, amelyet RosenzwWeig 
József soffőr vezetett, összeütkö- 
zött a 751 Tms. jelzésu kocsival, 
amelynek Semsei Lajos volt a 

soffőre. A belvárosi Szerb-utcában 
az 1632 Tms. rendszámu autó, 
Tirnea Vazul dr. vezetésével ösz- 

szeütközött D én és Ernő 136 Tms. 
jelzésüű autójával. A góépkocsik 

megrongálódtak. A harmadik bal- 
eset ugyancsak a Szerb utcában 
történt, ahol a 886 Craiova rendszá- 
mu gépkocsi nekihajtott EFehér 

János mehalai lakós szekerének. 

Az összeütközés következtében az 
egyik ló megsérült. A rendőrség 

meginditotta a vizsgálatet. 

uzilát vágva, hasitva 
készenet 

kokszot 
briketet 

és egyéb tüzelőanyagot Jegjutánye- 
sabban vásárol 

után 

sStelner Sándor 
tüzelőanyagkereskedésében. 
ézsetváros, Hunysdi-ot 86. 

Telefon 10-18. Telefon 10-2 

- A városi temetkezési vállalat 

ügyét intéző polgári bizottság no- 
vember 23-án, hétfőn, délután hat 
órakor ülést tart a városláza ta- 
nácstermében. 

a 

- Aki friss és egészséges akar 
lenni és nem akarja, hogy kemény 
legyen a széke, folyton fájjon a 
feje és bőre tele legyen mindenféle 
pattanással, az igyék hetenként 
egyszer-kétszer reggehzés előtt egy 
pohár természetes „Ferenc József" 
keserüvizet. Közkórházakban vég- 

zett orvosi megfigyelések szerint a 
Ferenc József vizet különösen a 
gyomor-, bél- és májbetegek hasz- 
nálják szivesen, mert ez minden 
kellemetlenség nélkül biztosan hat. 
A Ferene József keserüviz gyógy- 
szertárakban, drogériákhan és fü- 

első osztályban bajnoki mérkőzések 

TACBanatul bajnoki mérkőzés: 

ugyancsak három órakor a IMTE 

lmelők. A petrolenmtermelők küldöti- 

szerüzletekben kapható. 

Sport 
Az első osztályu őszi bajnoki mér- 
kőzések utolsó fordulója lesz ma 
A vasárnapi sportprogramot az 

töltik ki. Az első osztályu őszi baj- 
nokságban ez az utolsó fordulá és 
ezért a csapatok helyezésére nagy 
fontossággal bir. A TMTE pályán 
délután három órai kezdettel a 

bonyltják le, mig a Rapid pályán 

játszik a Rapid csapata ellen. Az 
Ilsa-pályán délután három órakor 

koznak. A bajnoki meceseken kivil 
barátságos mérkőzéseket is játsza- 
nak. Az Ilsa-pályán délelőtt félti 
zenegy órakor az Ilsa csapaia ját- 
szik barátságos mérkőzést a Trico- 

lor csapatával. Az Uniópályán há- 
rom órakor az Ünió-Vulturii ba- 
rátságos küzdelmet bonyolitjaák le, 
mig a Dacia-pályán a Dacia és 
Hajduk mérkőznek délután három 

órakor. Az Unireapályán az Unmni- 

rea az Ilsa kombinált csapatával 
mérkőzik. A Ripensia-proncsapat 
Resicán vendégszerepel az RMTE 
együttese ellen. A temesvári prolfi- 
csapat győzelme nem lehet vitás és 
szép küzdelem fog kialakulni. 
A magyar bajnokságban nagy 

derbimérkőzés lesz. Budapesten az 
Ujpest a Ferencváros ellen játszik 
és a meccset nagy érdeklődés előzi 
meg. 

Prémiumot kérnek a pettolemisr- 

emlékiratot nyujtott át 
seu ! Zamfir pénzügyi almini- 

ternek. A 

azokat a 

memorandumban az! 

vik, hogy prémiumokat. a" 

által készitett . 
tetrolenmtermékekre kirótt ml 
illetékek alapján őket megilletik 

vénzügyminiszterium a termelés é 

lvok a Manoilescun 

kében utalja ki. A pénzügyi alminis 

ior megnyugtató igéretet tett az 

szeg kiutalására. 

* Tálikert a Pacsirtamező vendéglő. 

ben. Havas Mihálv. a Facsirtamaző 

agilis tulaidonosa. aki nyáron vette át 

a Pacsirtamező vezetését és vazotíse 

alatt a vendéglő Temesvár közönségé- 

nek kedvene étterme lett. most meg- 
nyitotta az njonnan átalakitott modern 
télikertet. Kitünő ételek. elsőrendü 

italok, pompás zene biztositják a kel- 

*A Magyar Nőegylet jótékonycéln 
kiájlitása, amelyről már megemlékez- 
tünk, e hó 28-án nyilik meg a Ma- 
gyar Házban és két napon át lesz a 
nagyközönség részére megtekinthető. 

Az ebédlőbutor, 
amit Ön keres divatos kivitel 
legjobb minőség legolcsóbb 

áron csak 

SIEBOLD-nál 
femesvár, II., Távirda-u 19. Tel. 6-90 

lesz a mult század iparmüvészetének 
lestészetének, magántulajdonban 

levő régiségek fogják gyönyörködtetni 

a közönséget. A kiállitás vonzóerejét 

1okozza aza körülmény is, hogy min- 

den látogatónak alkalma nyilik érté- 

mütárgyakat 

es 

kes sorsolás utján 

nyerni. 

* Ha Temesvárra jön, kérje min 
ne- szórakozást a Dacsirtamozá téti 

kertiében. 
denütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 
ducatorul prin Timisoara.) 

SZÖVETEK 
mtr tei 

Taran Traila felmentése. Tar 
Traila temesvári ekszportőr ellen 

lénevenkét gazda bünvádi eljárást 

ditott. Taran még 1927.ben a gazdá 
tól állatokat vásárolt és azok vé 

A avára előleget adott. Bé-sben az all 

tokat értékesitette, de milliós veszi 

ségek érték és képtelen volt a vételi 

hatralékos részét kifizetnmi. A gazdá k 

erre feljelentették. Ugy az 

mint a temesvári törvényszék Tarar 

fehnentette és az itéletet azzal ind 
kolta, hogy Taran a gazdasági vál 

aldozata. A temesvári itélőtábla a 

felmentő itéletet megerősitette. Nico- 

lescu táblai főügyész az itélet elle 

felfolyamodást jelentett be. 

Náunk méeg 200 
lelert kapha: 
egy mtr. jó tüzitát (mig a készlettart) 

Salamon si Comp. 
ló sef.. Pályeulvar-sor, 
Begamralommal szemben. 

Telefon 12-55. 

oravic: 

Külkereskedelmi szigoritások M 
gyarországon. A budapesti harmin 
harmas bizottság tegnap külkeresk 
delmi szigoritásokkal foglalkozott c 

olyképpen határozott, hogy ezentul 

haromszáz pengőn aluli eksznortvalu 

tát is be kell szolgáltatni. Fa s valu 

tát nem szolgáltatják be, akkor k 

bér cimén az áru pénzértékének ölv 

százalékát kell beszolgáltatni. A Nem 

zeti Banknak joga lesz az ekszpor 
tálótól minden felvilágositást 

zni és az adatok hitelességét meg 

szálni. A vita során Szterény 
József báró sulyos aggodalmát fejez 

te ki, hangoztatva, hogy a valutári 

besze 

r 

helyzet enyhülése helyett 

resszabbodás következik be. tas 

s a y Károly tiltakozik az ötven sza 

zalékos kötbér ellen és javasolja, hoa 

az orszag legkiválóbb szakértőiből 

bizottságot nevezzenek ki a kérdé: 

alapos tárgyalására. Rassavy indit 

ványát a miniszterelnök is elfogadta 

és orságos bizot alakul majd a 

kKülföldi rövid és középlejáratu hitelek 

egy zes rendezésére. 

Finom sollingeni acéláruk, borotvák 
ollók, hajvágógépek, zsebkések elő- 

nyösen vásárolhatók. 

TEJNOR FERENC és Tsa 
köszörüsné! 

Temesvár,-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel.5-61 

* Sakk-ekék, azok alkatrészei, mező- 

tengelyek, kocsirugók mélyen leszál- 

litott áron kaphatók Scherter 

Ottó vaskereskedésében, 

[Belváros. 

minden háziasszonynak nélkü- 
lözhetetlen 

Használata által a tej nem fut 
ki és nem ég oda. 

Árak nagyság szerint: 
1. 11/2 2 és 3 literes nagyság- 
ban kapható minden edény- és 

vaskereskedésben. 

mert és 
bebizo- 
nyitható- 
lag a leg- 
megbiz- 
hatóbb 

állandó 

gazdasági cikkek, teherkocsi- és hintó- 

Temesvár- 

Olla elis- 



Vasárnap. (November 22.) Bukarest. 

11 óra: Egyházi ének. 12 óra: Zene- 

kari hangverseny. 1 óra: Gramofon- 

zene. 1 óra 50: Gramofonzene. 6 óra: 

Román és könnyü zene. 7 óra 10: Szó- 

nakoztató zene. 8 óra 40: Gramofon- 

zene. 9 óra: Sztambul rózsája címü 

operoit előadása. Budapest. 10 óra: 

lirek, kozmetika. 11 óra: Református 

lentisztelet. Pródikál Ravasz László 

dr epüspök. 12 óra: Egyházi népének 

és szentbeszéd a Jézus Szive templom- 

ből. Szentbeszédet mond P. Bangha 

DBéla Jézustársasági házfőnök. Utána 

aMáudits szalónzenekar 

senye. A 

hangver 

hangverseny szünetében rá- 

diókrónika. Elmondja Papp Jenő. 3 

4 óra: Blőadás. 

4óra 45: Rádió szabadegyetem. Utaána 

Lirek. 6 óra: Az első honvéd gyalog- 

ezred zenekarának hangversenye. 7 

óra 15 Szubay históriák. Irta Szalay 

László dr. Felolvassa Fehér Józsetf dr. 

7 óra 50: Dalok. Előadja Nagy Margit. 

8 óra 30: Sporteredmények. 8 óra 45: 

A Viktoria hotel rejtélye cimü hang- 

játék előadása a studióból. 10 óra 25: 

HElőadják 

Kondor Leó és Polgár Tibor. Utána 

Harkas Jenő és cigányzenekarának 

nhargversenye a Spolarich-kávéházból. 

EBécs. 12 óra 45: A bécsi szimfonikusok 

hangvyersenye. 2 óra 30: Graniofon- 

zene. 4 óra 40: Délatáni hangverseny. 

46 óra 15. Zongoranégyes jáféka. 7 

óra 35: Operettrészletek. 9 óra 5 Vig- 

átek előadásas t1 óra 40: Szórakoz- 

tató zene. Belgrád. 12 óra: Nemzeti 

üalok. 12 óra 30: Gramofonzene. 1 óra 

30: A rádiózenekar hangversenye. 6 

óra 30. Nemzeti dalok. 7 óra: ligyházi 

ének. a óra: Enekhangverseny. 9 óra 

30 Szimfonikusok hangversenye. 11 

óra: A rádiózenekat hangyersenye. 

Langyenberg. 5 óra 30: Délutáni hang- 

vereny. 9 óra 15: Hangverseny. Mi- 

lánó. 5 óra 30: Operettelőadás. 7 óra 

30. Sporthirek, gramofonzena. 9 óra 

a5. Operaelőadás. Prága. 9 óra 89: 

Fuvószenekan hangyersenye. 10 óra 

s0. Vonósnégyes játéka. 11 óra: A 

newyorki filharmonikusok hangyer- 

senyének közvetitése Newyorkból. 
Ve- 

zényel Arthuró Toscanini. Róma. 10 

ó1a: Tarka hangverseny, utána gra- 

mofonzene. Varsó. § óra 25: Gramofon- 

zene. ' óra 15: Népszerü hangverseny. 

14 óra 10: Zongorajáték. 12 óra: 

Könnyü és táneczene. : 

éra: Gramofonzene. 

Kóétzopgorás jazz-átiratok. 

óra: Gramofonzene. 1 óra 50: Gramo- 

fenzene. 6 óra: Zenekari hangyer- 

seny. ? óra 10 Szórakoztató zene. 8 

éra 40: Gramofonzene. 9 óra: Kama- 

razene. 9 óra 45. Hangverseny két 

zongorán. 10 óra 15: A rádió házi- 

esti 

Hétő. (November 23.) Bukarest. 1. 

ajándék i. vevöinknek! 

kvártettjének hangversenye. Buda- 

pest. 10 óra 15: Hangverseny Haidu 

Anna (ének), Faragó György 

gora) és Jákó Béla (ének) közremükö- 

désével. 19 óra 30: Hirek. 10 óra 45: A 

hangverseny folytatása. Déli 

harangszó az Egyetemi templomból. 1 

óra 5: Gramofonzene. 1 óra *5: Hirek. 

1 óra 35: A gramofonzene folytiatása. 

5 óra: Nők tanácsadója. 6 óra: Felol- 

Horváth Jancsi és 

(zon- 

1 óra: 

6 óra 15: 

vzenekarának hangversenye. 7 

50: Előadó-est. 8 óra 40. A buda- 

nye filharmonikusok hangvers 

Rubinetein Artur zongoramiűüvész 

közremüködésével. 10 A T- 

jes szalónzenekari és Horváth Gyula 

cigányzenekarának hangversenye Kal- 

óra 15. 

sia 
Delutani 19. Gramolonzene. 6 óra: 

hangyerseny. 9 óra: Bohózat előadása. 

11 óra 30: Operettrészletek. Belgrád. 

1 óra 5: Hangverseny. 5 óra: Giramo- 

fonzene. 6 óra: Nemzeti dalok. 6 éra 

30. Könnyü zene. 7 óra: Délutáni 

hangvyerseny. 9 óra 30: Hegedühang- 

verseny. 11 óra: Szórakoztató zene. 

Langenterg. 9 óra: Zenekari hang 

verseny. 10 óra: Emlékünnepély. 11 

óra 30: Cigányzene közvetitése Buda- 

pestről. 12 óra 30: Jazz-band. Milánó. 

e óra 40: Gramofonzene. 10 óra 30: 

Zongorahangverseny. Prága. 8 óra 40.: 

Sehabert-dalok. 9 óra 5: Zsidó tem- 

rlomi énekek. 10 óra: A rádiózenekar 

hangyersenye. 11 óra 20: Gramofon- 

zene. Róma. 8 óra 50: Giramofonzene. 

10 óra: Könnyü zene. Varsó. 8 óra 30: 
már Pál (ének) közremüködésével. 

Bécs. 12 óra 30: Zenekari hangver- Gramofonzene. 12 óra: Könnyü és 

seny. 1 óra 40: Gnamofonzene. 2 óra tánczene. 

Közgazdaság 
A francia jegybank érdeklődik a romá- 
niai pénzügyi természetü javaslatok iránt 
Pénzügyi körökben sokat foglalkoz- 

tak a franecia jegybank táviratával
. A 

bank ugyanis táviratilag ar- 

hogy 
francia 

ra kérte bukaresti levelezőijét, 

haladéktalanol küldje meg a jegy- 

Lank vezetőségének a romániai mező- 

gazdasági adósságok rendezésére és az 

állami amortizációs pénztár felállitá- 

vonatkozó javaslatokat. A deves- 

már elkül- lező mindkét javaslatolt 

dötte Párisba. A kormány pénzügyi 

köreiben a francia jegybanknak ezt 

az intézkedését jó jelnek veszik és 

ama megállapitásuknak adnak kife 

jezést, hogy a hivatalos francia péuz- 

piac érdeklődik azon javaslatok iránt, 

amelyek hivatottak az ország pénz- 

ügyeit rendezni. A francia jegybank 

érdeklődéséből arra is következietnek, 

hogy a francia piac esetleg hajlandó- 

ságot mutat a szanálási kötvények 

átvételére és elhelyezésére. 

Az aradi ölcsó husárak. Temesvár 

vávos vezetősége tudvalevőleg elhatá: 

a husárak rozta, hogy megvalósitja 

esökkentését és ezénrt a azomszédos 

vátosoktól információt kért a hus- 

srakra vonatkozólag Az átiratra 

Arad városa mátr válaszolt és 

kező statisztikát közölte: az 

tálya marhahus kilója 26 lei, 

másodosztályu kilója 24 lei 

makszimálás folytán most csak egy- 

fajta marhahus van, amelynek kilója 

90 lei. A borjuhus kilogramja 32 

a követ- 

elsőosz- 

mig a 

volt. A 

bárányhus kilóját 29 leiről 14 leira 

makszimálták. A sertéshus 36 és 30 

leiről 30, illetve 26 leire csökkent. A 

zsir kilója 32 leiről 28 leire esett. Te- 

mesvár vezetősége elhatározta, ha a 

hentesek maguktól nem csökken
tik az 

árakat, ugy a makszimáláshoz folya- 

modik. 

A Marmorosch-Blank évek előtti 

veszteségei. Feltünést keltett, hogy a 

Marmorosech-Blank bankház 

kényszeregyezségi kérelmének tár- 

szitését kérte. Mostani 

gei volilak. Ennek ellenére 

czeket a veszteségeket az évvégi mér- 

ről-évre 

Bank megállapitása szerint az 

milliárd leit is meghaladják. A Nem- 

zeti Bank most ezeket a megállapitá- 

scokat a 

30 lei volt, az egységár most 26 lei, a csatolta és ezek alapján 
érdeklődéssel 

váriják, hogy milyen álláspontot fog- 

gyalása alkalmával a Nemzeti Bank 

jegtanácsosa bizonyos iratok kiegé 

megállapitás 

szerint a Nemzeti Bank már öt év 

előtt leszögezte, hogy a Marmoroseh- 

Blanknak már akkor sulyos vesztesé- 

azonban 

legből eltüntették. Ez a veszteség év- 

növekedett és a Nemzeti 

egy 

kényszeregyezségi iratokhoz 

lal el a törvényszék a kényszeregyez- 

ség kérdésében. 

Fuziós tárgyalások. Az ipari és ke- 

reskedelemügyi miniszteriumban Va- 

silescuCarpen miniszűet el- 

nöklete mellett annak az öt hatalmas 

retrolenmtársaságnak a megbizottai 

tanácskoztak, amelyek egymással való 

fuziós tárgyalásokat folytatnak. A 

tanácskozások ugyancsak a fuzióról 

szóltak, azonban végleges döntés 
nem 

történt. 
megmenti Európát. (Hangos 

7. OLDA!I 

mtr. garantált tiszta gyapju kamgarn iérfiszövet 

I-a gyapju sergés hozzávalóval, fekete és sötétkék szinekben 

az egész 1750 lei Belváros, 
Hunyadi-u. 

nemzetközi postalor- 

galmat. A bukaresti postavezérigaz- 

gatóság távirati rendelkezéssel be- 

szüntette Románia és Magyarország 

között az utánvétes csomagforgalmat. 

Hasonlóképpen beszüntették a külföldi 

elfogadványoknak a postahivatalok 

által eddig eszközölt inkasszóit is. Hi- 

vatalos helyen a beszüntetést a ma- 

gyarországi devizazárlattal indokolják 

Sztráik az aradi teksztilgyárban. 

Az aradi teksztilgyár munkásai egy 

részét elbocsátotta. Az elbocsátott mun- 

kásokkal a fonóda és a szövőde mun-: 

kásai szolidaritást vállaltak és sztrájk- 

ba léptek. A teksztilgyár többi üze- 

mében azonban a munka zavartalanul 

tovább folyik. A sztrájk 

züntetésére irányuló tárgyalások 

részleges 

folyamatban vannak. 

A narmadosztályu utasok érdekében. 

Az államvasutak vezérigazgatósága 

megangedte. hogy a Traján, a Rapid 

és Szimplon-vonatok harmadosztályu 

utasai a jövőben az étkezőkocsikban 

étkezhessenek. Eddig csakis első és 

másodosztályon utazók foglalhattak 

helyet étkezőkocsikban. 

A vaguti tisztviselők kedvezményei. 

Az államvasutak igazgatótanácsa 
ugy 

döntött hogy az államvasuti tisztvi 

selőknek és családtagjaiknak az 1932. 

azokat az előnyöket bizto- 

amelyeket 1931-ben élvez- 

s
 

évre u 

sitja. 

tek. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

305, Párisban 15.20. Mai árfolyamok a 

következők: angol font 645, dollár 

167.50. hollandi forint 68.10, dinár 2.99, 

francia írank 6.60, olasz lira 8.80, cseh 

korona 4975. német márka 40, osz 

trák chilling 22.80. svájci frank 33. 

magyar, pengő 29.30, belgas föt beiga 

frank) 24. r 

.. 

Mozi 
-- 

Mozik müűsora. 

7 

Vasárnap. 

Belvárosi Capitol mozi: Két világ. 

(Beszélő film.) i 

Erzséketvárosi Doina mozi: A böleső- 

dal. (Beszélő film.) 

Forum mazi: Boldog emberek. Jal 

zarparadies. Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apollo mozi. 

megmenti Európát. (Hangos 

Mehalai Concordia mozi. 

zatos asezony X. 27. (Beszélő 

Béttő. 

Belváresi Capitol mozi: 

(Beszélő film) 

Forun mozi: Boldog emberek. (Wal- 

Malek 

film.) 

A titok- 

film. 

Két világ. 

zerparadies. Beszélő film.) 
Malek 

film) 
Gyárvárosi Apollo mozi: 



Allási keres 
Olcsó házi varrónő 

aki egyszerübb ruhák készité... jál- 
jalja, csetleg fehérnemü javitzst is, 
napi 70 leiért házakhoz ajánlgsozik. 
Milasevits Józsefaé Józsefné iIl., szöl- 
lők, Bulyai-u, 5. (1647) 

Keresek 

Temesvár környékén kisebb birtokot 
megvételre. Ajánat Készpénz' jel- 
igére a kiadóba kéretik. (2807) 

Keresek 
kis bérházat vételre 4-5 lakással, 
József vagy Erzsébetlvárosban. Ci- 
meket „Készpénz ellenében" jeligére 
a kiadóba kérek. (2798) 

Használt, de jó állapotban lévő 
ebédlőberendezés 

esetleg külön ebédlőasztal, székek 
és kredenc megvételre kerestetik. 

Cimeket kérem „Ocsó és szép" jel- 
igére a kiadóba leadni. (2821) 

Olcsón eladó 

ottomán, tölgyfaasztal, csipkeágy- 
teritő és más háztartási cikkek. Jó- 
zsefváros, Bonnáz-utca 17, (uj 
szám 20). (2820) 

Pézsmahát bunda 
vadonatuj, nagyon szép, eladó. 
Belváros, Hunyadi-utca 8, I. em. 

jobbra. (2817) 

Vennék 
kifogástalan szőnyeg szövőrámát. 

Ajánlatok árjelzéssel „Perzsa" jel- 
igére a kiadóba kéretnek. 2818) 

Lské- 
Gyönyörü uj parkett lakás 

2 utcai szoba, udvari szoba email- 
fürdőberendezéssel azonnal kiadó. 
III. Templom-u. 4. Erdeklődni 
III., Kereszt-tér 2. (2823) 

2 szoba 
konyha, éléskamra, összes mellék 
helyiségekből álló lakás december 
l-re kiadó. Vizvezeték az udvar- 
ban. III. ker. Király-utca 68. 

(2819) 

2 utcai szoba 
konyha- és előszobából álló lakás, 

valamint 2 utcai szoba, fürdőszoba 

és előszobából álló lakás kiadó. Bel- 
város, Erzsébet-utca 11, I. em. ház- 
tulajdonosnál. (2822) 

Különféle 
Ingyen 14 napi próbaidővel 

tanitok hegedüt, hogy meggyőzzem 
Önt a biztos eredményről. Toth, II, 
Széna tér 12. (2584) 

500.000 lei készpénzzel 
betársulnék mint aktiv résztvevő jól 
bevezetett nyomdavállalatba. Ajánla- 
tokat „December 1 jeligére a ki- 
adóba kérek. (1540) 

Akar Ön tisztán lakni? 

Ugy forduljon bizalommal Gábor 

János szobafestő és mázolómester- 

hez, III. ker. Kaszálósor 4., 

ki elvállal garancia mellett polos- 
kairtást, bőrgarnitura festést. 

Anmerikai butor tisztitást, - nem 
politirozást. (2802) 

apjai 
A Déli Hiloep történeli regénye 

Hunter vikárius most már eleget 
tudott. Látta ugyan, hogy ez a 

akit Pescara előre kül- 
dött, nem tudja, hogy mi van ké- 
szülőben, azonban tisztában volt 
vele, hogy Pascarától nem sok jót 
remélhetnek. Hiszen gonosz ter- 
veit már megmutatta akkor, ami- 
kor a hegységbe csalta őket félre- 
eső vidékekre, ahelyett, hogy meg- 
mutatta volna nekik a helyes utat. 

Felindultságában hirtelen föl- 
rántotta a szomszédos szobába ve- 

csempész, 

zető aijtót. 
- Adjátok meg magatokat, 

kiáltotta az öreg Jacopora és a 
csempészre - foglyaim vagytok. 

Ezzel a levegőbe lőtt, hogy tár- 
sait felriassza álmukból. 

A csempész azonban ugy ma- 
gyarázta a dolgot, hogy az angol 
férfi rája akart pisztolyából lőni 
és azért Hunterre vetette magát, 
akivel birkozni kezdett. 
Csakhamar mindketten a földön 

hevertek. 

A csempész tagadhatatlanul 
erősebb, izmosabb volt és azért 
Huntert hamarosan maga 
gyürte. Egyik kezével leszoritotta 
a vikáriust, baljával addig kirán 
totta öve mellől jatagánját és az 
zal az alatta heverő Hunterre 

Sir John Retciiffe müve alapján iírta Berkó Károly 

(11. folytatás.) 

ól ismerem ugyan, azonban soha. 
alá: 

akart döfni. 
Ebben a pillgnatben dörgő hang 

hallatszott: 
sSzégyelje magát a nemes Pe- 

trovics Danilo, ha az a szándéka, 
hogy legyőzőtt ellenfelét leszurja. 
A szavaknak büvös varázsuk 

volt. 

Petrovics Danilo a földre ejtet- 
te jatagánját, aztán fölugrott és a 
beszélőre nézett. Utána abban a 
pillanatban nagy örömmel felkiál- 
tott: ' 

Grimaldi kapitány. - Hála 
Istennek, hogy megtaláltalak! 
Ezzel a Grimaldi felé ugrott és 

kezét ölelésre tárta ki. 

Grimaldi azonban meghátrált 
előtte. 

Még nincsen itt az ideje az 
ölelkezésnek. Előbb tudnom kell, 
hogy Petrovics Danilo, a hős, aki 

Sirály nevü hajójával bátran járta 
a tengereket, hogyan lett rablók 
és banditák cimborája? 

Félreérted a helyzetet, Mátr- 
kus. Én a rablókat és banditákat 

sem cimboráltam velük. Tudod 
jól, hogy csempészettel is foglal- 
kozom és igy mint csempész a 
hegyek között megismerkedtem 
különféle emberekkel, azonban 

Klein Dávid 
Timisoara, Józsefváros, 

Leitől 

Molinó sárgavászon, mtrje 13 

Mosóvászon, fehér, mtrje 17 

Siffon 21 leitől, batisztsiffon, mtrje 27 

Lepedővászon, fehér, duplaszéles 58 

Zefir, kanavász 17, 20, 24, 27 30 

Tenniszílanell 20, 22, 25, 28 30 

Divatflanell és barchend 30, 33 38 
Barchend, maradék, méterje 20 

Klott, fekete 45, szines, paplanra 60 

Törülköző, roitos 20 lei, Frottir 55 

Kenyérkendő, pohártörlő, drbja 12 

Kombinébatiszt 22, tuszor 28 

Müselyem 35, 45, 50 60 

Krepdesin 125, 140 160 

Téliszövet. 140 em széles 95, 105 120 

Nőiszövet, sima 35, kockás 45 

Függönyszövet, azsur 20, dupla 40 

Flanelltakaró, kicsi 90, nagy 219 

Lópokróc, gyapju 200, 220 250 

Grenadin, fehér 38, 42 50 
Mosőódelén 22, karton, festő 25 

Inlet párnabelső 30, 35 40 

Vatirvászon 18 

Vattelin 60, 70 80i 
Bársony, sima 60, divat 85 

Télisapka 25, 35, 45 50 

Leánysapka 33, gyapju 10 
Sportsapka, fiu 45, férfi 55 

Télikabát, fiu 350, férfi 450 
Télikabát, szőrmével 458, férfi 550 

A nagy árzuhanás folytatódik az összes őszi és téli áruknál is 

Bonnáz-utca 14. Telefon 12-92, a villamos mentén, 

szemben a benzinkuttal. 

ARKIVONAT 

alanti legolcsóbb áraktól kezdve. 

Nagy tétel hócipő „Hutchinson" párjal35, 150, 165 lei. Összes férfi és női 
szövetek kiárusitási árban. Fenti legolcsóbb áruktól kezdve dus választék 

minden minőségben reklámárakban. 

Külön maradékosztály. 

áruházában 

Leiaől 

Szövetöltöny, fiu 250, férfi 700 

Cérnaöltöny, fiu 140, férfi 220 

Ceugnadrág, fiu 48, férfi 75 

Szövetnadrág. fiu 95. férfi 165 

Bársonynadrág 110, 130 180 

Alsónadrág, molinó 40, flanell 55 

Alsónadrág, gombos 75, flanell 70 

Munkásing, molinó 50, zefir 60 

Flanelling 70, kakiszin 90 

Zefiring 2 gallérral, duplakézelő 135 

Sperting, oxford 145, nyakkendővel 160 

Puplining 220, aplikált 170 

Báliing, fehér 150, duplakézelővel 165 
Nőiing, kombiné 70, 90 120 

Reformnadrág, kicsi 25, nagy 35 
Reformnadrág, téli, kicsi 50, nagy 75 

Reformnadrág, selyem 70, gyapiu 90 

Szvetter, fiu 40, férfi 60 

Divatpullover, gyerm. 65, gallérral 75 

Divatpullover, férfi 90, gallérral 110 

Trikóöltöny, kicsi 55, felgombolható 110 

Trikóing vagy nadrág 75, 90, 110 130 

Vadászharisnya 35, 45, 60 75 

Kezfyü, téli, kicsi 30, nagy 35, 410 50 

Zokni 8, 10, 12, 15, divat 20, 25 34 
Zokni, téli 12, 15, 18, 20, 25 35 

Harisnya 12-15, muszlin 25, flór 35 

Harisnya, selyem 45, téli, angol 25. 

Patentharisnya, kicsi 8 lei, emelkedik 

számonként 2 leiel. 

sohasem vettem részt az ő dolga 
ban. Ellenben ők engem nem egy 
szer segitettek. Néha aztán én 
tettem nekik viszontszolgálatot 
igy ma is üzenetet hoztam Anto 
nio Pascarától az apósának, 
öreg Jacoponak. 

Grimaldi kapitány, akit álmábó 
a vikárius riasztó lövése ébresz 
tett föl, elmondotta magának e 
előzményeket. Ezekből aztán lát 
ta, hogy Pescara, a rablóvezér, ak 
csak azért csapott fel vezetőnek 
hogy kiszemelt áldozatait a 
gyek közé csalhassa, valamennyi 
éjszaka le akarta gyilkolni. Petro 
vics Danilo, aki igy került éjjel 
erdők mélyén fekvő lakba, a csem 
pészéletet csak mellékesen üzte. 

Főfoglalkozása az volt, hogy szin 
tén segitse előkésziteni a görögö 
szabadságharcát. Most pedig azért 
járta volt az Appenini-hegységet, 
mert tudta, hogy Grimaldi ott bu 
dosik valahol. Grimaldit pedig még 
kellett találnia, mert üzenetet kel 
lett a számára átadni. 

- Kitől van az üzenet? - kér 
dezte Grimaldi. 
- Egy magasrangu orosz tiszi 

től, az orosz cár egy ezredesétől 
Azt üzeni neked, hogy feltétlenül 
beszélnie kell veled. 
- Es hol találom? 1 
- Az oroksz tiszt Pope Miami 

bandájának a védelme alatt ta 
tózkodik a hegyekben. Megfizett 
a bandát, hogy táborában tartóz 

kodhassék, egyébként semmi köz 
nincsen a banda üzelmeihez. Más 
képpen azonban lehetetlen számá 
ra a hegyekben való kóborlás és 1 
utánad való kutatás. 

Ezt a boeszélgetést, amelye 
Grimaldi kapitány és Petrovics 
Danilo folytattak, félbeszakitot 
ták, mert közben a többi utas is 
fölébredt álmából és köréjük gyü 
lekeztek. 

Petrovics Danilo tejtestvére 
volt Grimaldi kapitánynak. Petro 
vics Danilo anyja volt Grimaldi 
dajkája és ketten együtt nevelked 
tek föl. Később aztán együtt is 
vettek részt a görög szigetek sza- 
badságharcában és annak levere 
tése után együtt készitették elő az 
uj szabadságharcot. 

Grimaldi kapitány bemutatta 
Petrovics Danilót az angoloknak. 
Petrovics ujra elmondta, hogy 
Pescara milyen üzenettel küldte 
őt az öreg Jacopohoz. Azt is el- 
mondotta, hogy Pescara még az 
éjjel folyamán felkeresi Pope 
Miami bandáját. Most már világos 
volt, hogy ennek a rablóbandának 
a segitségével akarja az angolo 
kat megtámadni. Most már aztán 
tudták azt is, hogy az öreg Jacopo 
és a felesége nem azok az ártatlan 
jó emberek, akiknek magukat mu- 
tatták. Grimaldi előtt, amint azt 
Petrovics is megerősitette, most 

már tisztán állott az is, hová lett 

a kis fiu, Jacopo unokája. Elment 

hirt vinni az apjának, hogy az an 

golok bele estek a csapdába és ma- 
guktól eljöttek a hegyi házba, 

ahová el akarta őket csalni Az 

utasok tudták, hogy a rablók még 

az éjszaka folyamán megtámadják 
őket és azért az öreg Jacopot és 

feleségét, akik a szomszédos szobá- 

ban tartózkodtak, minden ellenke- 

zésük mellett is megkötözték és a 

szájukba kendőt gyömöszöltek, 

hogy ne tudjanak kiáltani. ; 
(Folyt. következik.) 


